



## ACTA DE REUNIÓ DE LA COMISSIÓ ACADÈMICA DE MÀSTERS OFICIALS

Data: dimarts, 6 de juliol de 2021

Hora: 12:00 hores

Lloc: Videoconferència BB Collaborate (Espai Reunions Facultat GiH Campus Virtual)

### ORDRE DEL DIA

1. Aprovació de l'acta anterior.
2. Informació de la vicedegana acadèmica.
3. Aprovació informe favorable de la memòria del màster Planificació Territorial i Gestió Ambiental.
4. Estat de les preinscripcions als màsters, curs 2021-22.
5. Estat de la planificació acadèmica del curs 2021-22.
6. Proposta de calendari de matrícula del curs 2021-22.
7. Assumptes de tràmit.
8. Torn obert de paraules.

Assistents:

Maria SOLER SALA (presidenta)  
Diego SOLA GARCIA (secretari)  
Teresa ABELLÓ GUELL  
Xosé ARMESTO LOPEZ  
Gemma CELIGUETA COMERMA  
Rosa M. CREIXELL CABEZA  
Pilar GENÉ PINÓS  
Josep LLUIS FALCO  
Olga OBÓN SANZ  
Verónica MARTÍNEZ FERRERAS  
Chiara PAGNOTTA  
Nuria PUMAR BELTRAN  
Jordi ROCA VERNET  
Montserrat SALVÀ CATARINEU

Han excusat la seva assistència:

Xavier MANGADO LLACH  
Natalia MORAGAS SEGURA  
Dolores SÁNCHEZ AGUILERA



## Desenvolupament de la reunió:

### Qüestions prèvies:

La vicedegana acadèmica, Maria Soler, es presenta als membres de la comissió, desitjant que sigui un període de treball profitós i expressa el seu agraïment a en Daniel Piñol, anterior vicedegà acadèmic i president d'aquesta comissió, per la seva tasca, agraïment que fa extensible a en Roger Canals, que n'ha estat fins ara el secretari.

Es dona la benvinguda a Gemma Celiueta, que substituirà a Roger Canals com a coordinadora del màster d'Antropologia i Etnografia.

Es proposa a Diego Sola fer-se càrrec de la secretaria de la comissió, tasca que accepta.

### 1. Aprovació de l'acta anterior.

Núria Pumar comenta que hi ha una errada en el punt 7è de l'acta anterior: on s'especifica "reverificació" –del màster en Estudis de Dones, Gènere i Ciutadania– simplement ha de dir "modificació".

S'aprova, amb l'esmena esmentada, l'acta de la reunió ordinària del 19 d'abril de 2021.

### 2. Informació de la vicedegana acadèmica.

La vicedegana acadèmica comparteix les informacions que afecten a la docència dels màsters de la Facultat, facilitades a la darrera reunió de la comissió acadèmica del Consell de Govern, celebrada el 16 de juny. Hores d'ara no es disposa d'una orientació específica sobre la manera com començarà el curs en relació a la situació de pandèmia. La indicació general a les universitats catalanes és de poder fer –en el global del sistema– el 70% de classes presencials i els màsters, com ha succeït aquest curs, seran prioritaris en la presencialitat. Cal esperar, doncs, que les classes de les titulacions de màster es puguin fer a la Facultat en modalitat presencial. Com que és d'hora per conèixer la situació dels mesos de setembre i octubre, la comissió s'emplaça a veure la resolució de les autoritats sanitàries amb l'inici de curs.

Josep Lluís comenta que creu necessari mantenir les retransmissions de les classes de màster per possibilitar que, especialment els estudiants estrangers que no es poden desplaçar a Barcelona, puguin seguir el curs.



Jordi Roca pregunta si hi haurà indicacions generals sobre la modalitat i metodologia docent per al proper curs arrel de la situació sanitària que hi pugui haver, i si s'instruirà, des dels equips de govern, a oferir opcionalitat a l'estudiant en el seguiment de les classes (presencials/virtuals). La presidenta de la comissió assenjala que el desitjable és que tornem a una situació de plena presencialitat el més aviat possible, però que cal esperar al setembre per poder tenir més marge de decisió en aquests aspectes.

En aquest sentit, Pilar Gené assenjala que hi ha aules de la Facultat que no tenen la instal·lació audiovisual necessària. La vicedegana comenta que la previsió de l'equip deganal és que les tasques d'instal·lació pendents estiguin enllestides abans de les vacances d'agost.

### **3. Aprovació informe favorable de la memòria del màster Planificació Territorial i Gestió Ambiental.**

Pilar Gené informa que Gestió Acadèmica ha comunicat que UNIBA es desvincula del màster de Planificació Territorial i Gestió Ambiental, de manera que calia treure tota referència a la memòria del màster. L'AQU ha emès l'informe favorable i ha quedat modificat. L'informe queda aprovat.

### **4. Estat de les preinscripcions als màsters, curs 2021-22.**

El proppassat 21 de juny va finalitzar el segon període de preinscripció dels màsters oficials de la Facultat. Aquest és l'estat de les preinscripcions del primer i del segon període a dia d'avui:

#### **PREINSCRIPCIÓN 1R TERMINI CURS 2021-2022 (10 de febrer a 18 d'abril)**

MÀSTERS	TOTAL PREINSCRIPCIÓ	PREINSCRIPCIÓ PAGADA
ANTROPOLOGIA I ETNOGRAFIA	19	11
ESTUDIS AVANÇATS EN ARQUEOLOGIA	10	7
ESTUDIS AVANÇATS EN HISTÒRIA DE L'ART	29	18
ESTUDIS DE DONES, GÈNERE I CIUTADANIA	51 (Anual)	31
ESTUDIS LLATINOAMERICANS	94	77
GESTIÓ DEL PATRIMONI CULTURAL I MUSEOLOGIA	71	56
HISTÒRIA I MEDITERRANI OCCIDENTAL (S. )	6	6
HISTÒRIA CONTEMPORÀNIA I MÓN ACTUAL	15 (Anual)	12
MÚSICA COM A ART INTERDISCIPLINÀRIA	24	16
PLANIFICACIÓ TERRITORIAL I GESTIÓ AMBIENTAL	40	22
TURISME URBÀ	50	45



**PREINSCRIPCIÓ 2n TERMINI CURS 2021-2022 (20 d'abril a 21 de juny)**

MÀSTERS	TOTAL PREINSCRIPCIÓ	PREINSCRIPCIÓ PAGADA
ANTROPOLOGIA I ETNOGRAFIA	23	16
ESTUDIS AVANÇATS EN ARQUEOLOGIA	7	5
ESTUDIS AVANÇATS EN HISTÒRIA DE L'ART	17	15
ESTUDIS DE DONES, GÈNERE I CIUTADANIA	182 (Anual)	147
ESTUDIS LLATINOAMERICANS	42	36
GESTIÓ DEL PATRIMONI CULTURAL I MUSEOLOGIA	38	33
HISTÒRIA I MEDITERRANI OCCIDENTAL (S. )	4	4
HISTÒRIA CONTEMPORÀNIA I MÓN ACTUAL	42 (Anual)	35
MÚSICA COM A ART INTERDISCIPLINÀRIA	16	14
PLANIFICACIÓ TERRITORIAL I GESTIÓ AMBIENTAL	30	21
TURISME URBÀ	39	34

Olga Obon explica que la Secretaria de Màsters pot posar en marxa un tercer i quart període de preinscripció per als màsters que ho necessitin. Les dates serien les següents:

Tercer període: del 8 al 23 de juliol. Resolució: 30 de juliol.

Quart període: de l'1 al 10 de setembre. Resolució: 25 de setembre.

Olga Obon comunica, també, que el 26 de juliol seria el darrer dia per comunicar a Secretaria si els màsters necessiten el període de preinscripció del setembre, per poder preparar l'aplicatiu.

**5. Estat de la planificació acadèmica del curs 2021-22.**

Olga Obon recorda als coordinadors que s'hauria d'haver d'enviat ja a Secretaria la planificació del curs per a incorporar-la al Gr@d. Demana enviar-ho el més aviat possible i igualment contactarà els coordinadors dels màsters dels que faltin informacions.

**6. Proposta de calendari de matrícula del curs 2021-22.**

Pilar Gené i Olga Obon demanen que pel 19-20 de juliol (màxim) cal haver comunicat a Secretaria els calendari del procés de matrícula que cada màster preveu: dates per a la recollida de documentació, el període de tutories i la data d'inici de curs del màster.

El calendari d'automatrícula és comú a tots els màsters i, probablement, serà del 13 de setembre al 15 d'octubre de 2021.



### 7. Assumptes de tràmit.

Olga Obon recorda que no s'han enviat les composicions dels tribunals de Treball Final de Màster per al mes de juliol, i que falten les actes i composicions de la convocatòria de febrer. Demana enviar-ho a Secretaria el més aviat possible.

### 8. Torn obert de paraules.

Gemma Celigueta pregunta si està previst que la direcció de TFM tingui algun reconeixement com a encàrrec docent, així com la coordinació de l'assignatura de TFM, que en alguns casos porta el coordinador de màster, però en d'altres no.

La vicedegana acadèmica comenta que s'explorarà la situació de reconeixement dels tutors i coordinadors de TFM per donar-hi una resposta global. Pilar Gené recorda que la direcció de TFM és introduïda en el PDA del professorat, reconeixent les hores de dedicació.

Núria Pumar pregunta sobre la rebaixa dels preus dels màsters prevista a nivell autonòmic, i sobre la informació que es proporciona o pot proporcionar als estudiants. Pilar Gené i Olga Obón expliquen que el preu per crèdit ha quedat fixat en 27,67 euros per als alumnes residents dels estats membres de la unió europea i que és una dada publicitada a nivell general. Falta que el Consell Social fixi el preu per als alumnes no comunitaris.

No havent-hi més temes a tractar, la presidenta aixeca la sessió a les 13:10 h, de la qual com a secretari, n'estenc aquesta acta.

Vist i plau, presidenta de la Comissió

Dr. Diego Sola Garcia

Dra. Maria Soler Sala